



ВЫХОДИМ В ОНЛАЙН-ПРОСТРАНСТВО

В этом выпуске бюллетеня представлена подборка вопросов, поступивших в ВРКО СГН по отработке Традиций и Концепций, касающихся сайта, онлайн-платформ для проведения собраний и чатов групп.

Вопрос:

Добрый день!

Наша семейная группа обратилась в подкомитет по веб-сайту нашего региона с просьбой разместить на сайте ссылку на Телеграмм-канал нашей группы. Будут ли нарушены Традиции в случае публикации ссылки на канал в Телеграмм, и если да, то как именно?

Ответ:

Друзья, отвечая на вопрос сообщаем, что на сайте семейных групп Нар-Анона России для связи с группой публикуется адрес электронной почты, а также ссылка для присоединения к собранию для групп, которые по тем или иным причинам проводят собрания в онлайн-формате. Руководствуясь ФЗ «О персональных данных» и духовным принципом анонимности, мы не размещаем личные телефоны и ссылки на социальные сети.

В содружестве уже накоплен достаточный опыт для использования интернет-ресурсов для проведения собраний. Обратимся к литературе Нар-Анона за рекомендациями и опытом.

Одиннадцатая Традиция Нар-Анона гласит: «Наши отношения с обществом основываются на привлекательности наших идей, а не на пропаганде; нам следует всегда сохранять личную анонимность во всех наших контактах с прессой, радио, кино, интернетом и другими средствами массовой информации. Мы должны особенно бережно охранять анонимность всех членов АН».



Одиннадцатая Традиция Нар-Анона отличается от Одиннадцатых Традиций большинства других сообществ и содружеств, использующих программу «Двенадцать Шагов», тем, что в ней конкретно упоминается интернет и другие средства массовой информации.

Статья «Социальные сети» на сайте naranon.ru в разделе Литература. [Литература по обслуживанию.](#)

«Группы, области, регионы и комитеты обслуживания иногда используют интернет-группы и форумы в качестве средства общения. Это не является социальной сетью. Облеченные доверием исполнители, организующие эти закрытые форумы и/или группы, должны использовать такие меры защиты, как логины и пароли, которые обеспечивают доступ только приглашенным участникам. Это защитит анонимность каждого.

Защита личной анонимности во всех наших контактах с прессой, радио, кино, интернетом и другими средствами массовой информации вызывает доверие у тех, кто рассматривает для себя возможность прийти в Нар-Анон. Это безопасное место, где никто не будет разглашать вашу личную информацию, поскольку каждый тщательно защищает свою собственную.

В процессе использования социальных сетей личная анонимность наших членов не может быть гарантирована, когда мы создаем профили, используя свое полное имя, чтобы наши друзья и семья могли найти нас. Это ведет к нарушению личной анонимности и противоречит Одиннадцатой Традиции. У пользователей при личном общении в социальных сетях создаются все возможности случайно или намеренно поделиться нашими постами и изображениями с другими людьми. Как члены содружества многие из нас используют социальные сети. Это личный выбор каждого».

В группах Нар-Анона, использующих онлайн-платформы для проведения собраний, принято служение технического ведущего. Это член группы, имеющий знания и опыт пользования онлайн-платформами, который может правильно выполнить настройки приватности или организовать/структурировать контакты таким образом, что пост будет виден только



определенной группе или категории пользователей. ВРКО СГН по веб-сайту размещает в расписании ссылки только на те собрания, подключение к которым происходит через «администратора» — члена группы, несущего служение технического ведущего, а не «напрямую».

Двенадцатая Традиция гласит: «Анонимность – духовная основа всех наших Традиций, постоянно напоминающая нам о том, что принципы выше личностей». Онлайн-платформы как инструмент коммуникации являются ресурсом для друзей и членов семей наркозависимых. У нас как у частных лиц есть выбор. Однако, членам Нар-Анона и облеченным доверием должностным лицам содружества следует помнить о наших Двенадцати Традициях. Опыт показывает, что единство семейных групп Нар-Анона зависит от приверженности этим Традициям.

Вопрос:

Дорогие друзья, является ли нарушением Традиций удаление техническим ведущим членов группы из беседы, если в ней находится больше человек, чем позволяет Скайп для осуществления группового звонка, что затрудняет проведение онлайн-собрания? При этом член Нар-Анона остается членом группы и при желании может участвовать в собрании, обратившись с запросом о подключении к техведущему.

Ответ:

Согласно Четвертой Традиции, каждая группа должна быть самостоятельной, за исключением дел, затрагивающих другие семейные группы Нар-Анона или сообщество АН. Технический ведущий каждой группы как доверенный исполнитель осуществляет свое служение в рамках принятых решений и правил этой группы. ВРКО СГН по ОТК не видит нарушения, если групповое сознание каждой группы определяет правила подключения к собраниям членов Нар-Анона.



Следующие два вопроса объединены, потому что при ответе на них использовались одни и те же материалы.

Вопрос:

1. Дорогие друзья, ВРКО СГН по веб-сайту получил запрос от сообщества «Анонимные Наркоманы» с просьбой разместить на сайте Нар-Анона России информацию и флаер об открытом собрании АН в Санкт-Петербурге. Есть ли нарушение Традиций при публикации подобных материалов на сайте Нар-Анона?
2. Друзья! Обращаемся к вам по вопросу соответствия Традициям факта размещения на сайте региона объявлений от групп о спикерских выступлениях не членов Нар-Анона. Является ли размещение таких объявлений нарушением Традиций?

Ответ:

Наши сайты – это инструмент несения вести о нашем содружестве. Публикация любых сторонних материалов является аффилированностью с другими организациями, что нарушает Традиции Нар-Анона.

Приведем несколько цитат из брошюры «Наши Традиции. Духовные принципы для групп и не только».

Третья Традиция: *«Выздоровливая, мы узнаем, что не можем быть всем для всех людей. Обсуждение религий, других программ выздоровления или участие в делах, которые нас не касаются, может быть истолковано как аффилированность со сторонними организациями».*

Четвертая Традиция: *«...АН не аффилируется с Нар-Аноном. В нашей Шестой Традиции упоминается о сотрудничестве с АН, а в их Традициях не упоминается о Нар-Аноне. Мы не связаны ни с АН, ни с каким другим содружеством, работающим по программе «Двенадцать Шагов». Хотя некоторые структуры обслуживания проводят события в сотрудничестве с АН, нам следует проявлять осторожность и уважать принципы обоих содруществ».*



Пятая Традиция: «Когда мы подходим к Пятой Традиции, мы узнаем главную цель Нар-Анона: помогать семьям наркоманов... Это означает, что мы не обсуждаем консультантов по наркомании, методики интервенции, религии, другие программы или методы лечения».

Шестая Традиция: «Шестая Традиция напоминает нам, что «...никогда не следует поддерживать, финансировать или предоставлять наше имя посторонним организациям...», чтобы «не отвлекали нас от нашей главной духовной цели»: помогать членам семей и друзьям наркоманов. Когда мы несем несколько посланий, мы не можем успешно нести весть Нар-Анона».

«Сторонние организации и учреждения, как бы общественно важны они ни были, не несут послание Нар-Анона и не понимают наших Традиций».

«Суть Шестой Традиции заключается в том, чтобы по возможности сотрудничать с Анонимными Наркоманами и уважать АН в целом... Сотрудничество с АН может выражаться в том, что на конвенции АН у нас будет помещение или стол...».

Десятая Традиция: «В Десятой Традиции мы делаем шаг вперед, чтобы понимать, что может случиться, если мы будем аффилироваться со сторонними организациями или поддерживать их».

«Этот принцип также касается того, почему мы не рекламируем центры реабилитации, не нанимаем известных спикеров, не поддерживаем политических деятелей и не касаемся текущих социальных вопросов во время наших собраний... Если Нар-Анон будет ассоциироваться со скандалом, то это произведёт негативное впечатление о содружестве».

[Руководство по обслуживанию семейных групп Нар-Анона России:](#)

«СОТРУДНИЧЕСТВО С АНОНИМНЫМИ НАРКОМАНАМИ. Нам следует соблюдать Традиции Нар-Анона и помнить, что у нас есть лишь одна цель – помогать семьям наркоманов. Наша Шестая Традиция говорит о сотрудничестве с Анонимными Наркоманами и напоминает, что АН – это отдельное сообщество, поэтому, соблюдая Традиции Нар-Анона, мы сотрудничаем с АН только в рамках информирования общественности



(см. «Руководство по информированию общественности»). Любое другое взаимодействие с АН не полезно нам, нарушает наши Традиции, приводит к аффилированности».

Вопрос:

Дорогие друзья, наши вопросы касаются чата семейной группы Нар-Анона. Надо ли проводить «чистку рядов», т.е. освобождаться от нерегулярно посещающих собрания группы участников? Можно ли присваивать участнику, нерегулярно посещающему собрания «звание» прогульщика, и замещать его новичком, потому что количественные возможности чата ограничены? По мнению некоторых членов группы при принятии подобных решений действует разрушительная сила властолюбие. Как об этом сказать и где?

Ответ:

Известен опыт семейных групп Нар-Анона, которые на рабочем собрании группы групповым сознанием приняли решение, является ли чат группы продолжением семейной группы Нар-Анона или это просто средство связи. Если группа решила, что чат является продолжением семейной группы Нар-Анона, то для него применяются те же духовные принципы, Традиции и Концепции служения Нар-Анона. Группа на рабочем собрании может групповым сознанием разработать и принять правила чата, в которых могут быть прописаны условия подключения и удаления участников, содержание публикаций в соответствии с Традициями Нар-Анона, служение по администрированию чата с периодичностью ротации. Чтобы избежать влияния Третьей разрушительной силы – властолюбия, Традиции и Концепции служения Нар-Анона, а также Руководство по обслуживанию семейных групп Нар-Анона России рекомендуют прибегать к групповому сознанию и решать вопросы на рабочих собраниях группы.

Обратимся к нашей литературе.

Согласно Четвертой Традиции каждая группа должна быть самостоятельной, за исключением дел, затрагивающих другие семейные группы Нар-Анона или сообщество АН.



Первая Традиция: «Наше общее благополучие должно стоять на первом месте, личное выздоровление зависит от единства».

Вторая Традиция: «Для наших групповых целей есть только один авторитет – любящий Бог, каким Он может предстать в нашем групповом сознании. Наши лидеры – всего лишь облеченные доверием исполнители, они не управляют».

Шестая Концепция служения: «Групповое сознание – духовный способ, с помощью которого мы приглашаем любящую Высшую Силу оказывать влияние на наши решения».

[Руководство по обслуживанию семейных групп Нар-Анона России:](#)

«Групповое сознание является духовным принципом программы Нар-Анона. Групповое сознание – это поиск воли Высшей Силы для наших групп и структур обслуживания. Ответственность за здоровье и развитие группы/структуры обслуживания лежит на всех ее членах. Когда мы относимся к каждому члену группы/структуры обслуживания с уважением, мы можем достичь единства. Если голосование по вопросу прошло с незначительным перевесом голосов, то группа/структура обслуживания может отложить принятие решения и продолжить исследование и обсуждение этого вопроса. Групповое сознание проявляется каждый раз, когда принимаются решения на благо группы, региона, всего Нар-Анона. Для принятия решений с помощью группового сознания требуется информированность и обсуждение вопроса, опираясь на Шаги, Традиции, Концепции служения, Руководства по обслуживанию СГН».

В заключение предлагаем всем нам, членам Нар-Анона, вспомнить о духовном принципе нашей программы – анонимности. Наш духовный рост – в смирении, основанном на анонимности, которая всегда напоминает нам о том, что принципы выше личностей. Непредвзятость и готовность слушать других, независимо от их социальной позиции, образования, финансового положения, являются способами реализации духовного принципа анонимности.